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Анотація. В статті оприлюднюються приклади і тенденції  історичного і сучасного 

розвитку архітектурного середовища Черкас та сучасного формування середовища 

інших міст, корисні або небажані для впровадження в архітектурному середовищі 

українських міст.  
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Постановка наукової проблеми. Одним з головних практичних завдань наукового 

дослідження процесів формування архітектурного середовища центру Черкас є виявлення 

прикладів і тенденцій історичного і сучасного розвитку міста, корисних для впровадження 

в архітектурному середовищі центру самих Черкас, а також інших міст України. 

Мета роботи. На матеріалах дослідження процесів формування архітектурного 

середовища центру Черкас виявити приклади і тенденції, корисні для впровадження в 

архітектурному середовищі: а) центру Черкас, б) центрів інших міст. 

Аналіз останніх досліджень. Робота продовжує серію публікацій [1,2,3], присвячених 

дослідженню процесів формування архітектурного середовища міського простору, 

зокрема, вуличного простору центру Черкас, та проблем, пов’язаних з характером і 

об’єктом дослідження . 

           Завдання роботи. Для досягнення мети поставлені наступні завдання роботи: 

проаналізувати приклади і тенденції формування архітектурного середовища центральних 

і нецентральних територій  історичних Черкас, сучасних Черкас та інших міст, виявити 

корисні приклади і тенденції формування середовища вуличного простору історичних 

Черкас для сучасних Черкас та інших міст України, корисні приклади сучасних Черкас та 

інших міст, корисні для Черкас та інших міст України, приклади і тенденції історичних і 

сучасних Черкас, небажані для впровадження в архітектурні середовища українських міст, 

приклади і тенденції розвитку інших міст, небажані для впровадження в архітектурне 

середовище Черкас. 

           Зв'язок з науковими програмами. Робота виконана  в зв’язку з комплексною 

програмою НДР кафедри основ архітектури і ДАС, комплексною програмою наукових 

робіт ОДАБА. 

 

Матеріал публікації викладено у формі таблиць, що дає кращу наочність і 

систематизованість викладення і сприйняття. 
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Висновки.  

          1. Дослідження процесів формування архітектурного середовища центру Черкас в 

період з кінця ХІХ по початок ХХІ ст., порівняльний аналіз етапів еволюції 

архітектурного середовища в цілому і предметного наповнення вуличного простору 

зазначеного міста , зокрема,  а також розвитку ряду інших українських міст дає змогу 

виявлення прикладів і тенденцій, які можливо рекомендувати для впровадження в 

архітектурне середовище Черкас та інших українських міст, або навпаки, впровадження 

котрих в архітектурне середовище міст є небажаним. 

         2. В процесі історичного розвитку міста, в даному випадку Черкас, було втрачено 

багато цікавих і корисних знахідок і тенденцій минулих років, виявлення і аналіз котрих , 

а також  можливість розробки рекомендацій з впровадження їх в архітектурне середовище 

сучасних міст  є одним з завдань даного наукового дослідження. 

         3. Виявлена велика кількість корисних і цікавих прикладів, досягнень, тенденцій 

вказує на необхідність подальших історико-архітектурних досліджень різних питань 

еволюції міського середовища. А виявлений матеріал може стати добрим підґрунтям: 

а) для аналізу і впровадження  досягнень минулого в сучасне і майбутнє міське 

середовище 

б) для створення навчальних програм і навчальних посібників для всебічної професійної 

підготовки майбутніх проектувальників середовища і вивчення ними історично-

архітектурної та історично-предметної матеріально-культурної спадщини. Навчальний 

предмет «Історія дизайну архітектурного середовища» має стати, наряду з «Історією 



архітектури» та «Історією мистецтва», важливою дисципліною у справі підготовки 

дизайнерів середовища. 

     4. Дослідження процесів формування архітектурного середовища центру Черкас та 

інших українських міст виявляє, що на архітектурне середовище мають великий вплив не 

лише 

природно-географічні, матеріально-економічні і соціально-творчі фактори, але і фактори 

рівня загального розвитку, культурного виховання і руйнівного потенціалу населення і 

керівництва різних рівнів. Тобто багато архітектурно-містобудівних і художньо-

дизайнерських проблем лежить поза межами суто проектних і вузько-наукових дисциплін, 

і з розвитком суспільства, все більше значення набувають світоглядні, виховні, освітні, 

морально-етичні та інші соціальні фактори, без розвитку і контролю яких, без врахування 

котрих в проектній роботі і повсякденній діяльності не можливо створення дійсно 

комфортного, корисного і естетично-привабливого середовища. 
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